
Referat fra aktørmøde i Gang i gaden den 10. marts kl. 10-11.30 

 

24-30 (folk kom og gik) deltagere heraf ansatte i settlementet (Vibeke, Aja, Tina, Eva, Jakob), Thomas E. fra 

Lokaludvalget, Simon fra politiet, Line fra Socialforvaltningen og Tine fra Kontaktcenteret, Leane og Snerle 

fra gadepræsten og Julie fra lokaludvalgssekretariatet. 

Referent: Julie. 

Konklusion: 

Der var en overvægt, der ønskede at beholde stedet, omend der også var brugere, der ikke brugte stedet 

længere, da det er blevet utrygt. Grundlæggende var der en anerkendelse af, at der, særligt i aftentimerne, 

kan være utrygt at være i lommeparken. I stedet for at miste stedet, er der større interesse for, at få stedet 

til at være mere åbent og trygt, så det er trygt for alle at færdes der, og sådan så politiet kan gøre deres 

arbejde og forhindre salg af stoffer og hash. Det skal stadig være et sted primært til øldrikkerne. 

Lokaludvalget er ansvarlige for, at lommeparken blev etableret midlertidigt til brugerne i forbindelse med 

at Enghave Plads var metrobyggeri, men kan ikke stå for permanente løsninger.   

Socialforvaltningen, Den Boligsociale Gadekontakt vil gerne indstille overfor Borgerrepræsentationen, at 

stedet bør miste sin status som hundelufterpark og forblive et sted til øldrikkerne. 

------------------------------------------------------------------ 

Intro ved Thomas, vi ville gerne have haft, der var lidt flere brugere. Der er en proces i gang om området, 

som er lånt af hundelufterne. Der er nogle af brugerne vil gerne blive i området, her skal vi have en snak 

om, hvad der er af problemer ved det, hvad er det lokaludvalget gerne vil.  

Bemærkninger fra brugere: 

Hvis vi ikke kan være der, kan vi ikke rigtig være nogle steder. Vi har også hund, og bruger området til det. 

Det er et sted, hvor folk hygger sig, kan høre musik og har et fællesskab. Jeg bliver glad over at se det, at 

mennesker har et sted at mødes.  

jeg føler mig ikke tryg, det er ikke lige som det har været, der er nogen der truer mig. 

der kommer mange med deres hunde, men de vil ikke gå ind på pladsen, fordi folk er fulde, men de 

kommer over for at hilse på King, synes ikke umiddelbart det er utrykt. 

Det er internt der slås, hvis der er utrygt en dag, så går man en tur og sætter sig et andet sted. Jeg har kun 

oplevet noget fuldemandssnaks-ballade, der er ikke store problemer dernede. Der er ikke problemer med 

politiet, ellers bliver jeg også sure på dem. Der er selvjustits. Ryd op på pladsen, og så må hundelufterne få 

en enden plads. Der er noget unik i at man kan have børn så tæt op ad lommeparken, hvor man synes der 

er mange mennesker.   

Stedet dernede er en øjenbæ, det vil blive et pænere sted, hvis man rev det ned.  

Kan man ikke bare dele lommeparken, halvdelen til os og halvdelen til hundelufterne. 

Hvis der er problemer, skal politiet jo rydde op. Vi ved alle sammen at der er nogle elementer. Vi vil gerne 

være med til at skabe nogle trygge rum. 



Der bliver solgt, men vi passer også godt på vores område. 

VI skal ikke bruges som tryghedsskabende foranstaltninger.  

Folk er også forfængelige, de har ikke lyst til, at de er det første folk møder, når de kommer op af metroen. 

Hvis vi vil arbejde for at kunne blive i hundeparken, så skal vi slå pjalterne sammen med SOF 

Jeg synes, det det her møde, er en sludder for en sladder – er det lukket eller er det ikke lukket, man burde 

have holdt det her møde, nede på pladsen, hvor brugerne er. 

Man skulle hellere spørge brugerne hvad de gerne vil have  

Det er helt almindelig menneskelig adfærd, der foregår i lommeparken. Du vil gerne op i et niveau, hvor det 

ikke høre hjemme. Hvis du konstant siger, det er herfra og opefter det foregår, og ikke herfra og nedefter 

det foregår, så er det ligesom politikerne. Det er menneskelig adfærd. Jeg har brugt parken som 

hundeluftersted og var glad for at brugerne fik den. Hvis hundelufterne får parken tilbage, vil de ikke bruge 

den, de vil bruge enghaveparken. Det her vil ikke ændre noget som helst, vi får ikke adfærden til livs, det er 

almindelig menneskelig adfærd, det vil bare blive flyttet.  

Der har altid været subkulturer 

Det er vores ansvar at gøre politikerne opmærksomme på, at vi gerne vil have pladsen permanent.  

Eller låne den 10 år mere. 

Når vi kommer hertil, så ved vi jo godt, det også handler om, at det ikke kun er øl der drikkes.  

Det er fint, at politiet kommer forbi, det kan godt virke lidt angst provokerende dernede – der er et farligt 

nabolag 

Så kan man jo lade være at gå derind, hvis man ikke synes, det er trygt.  

Hvordan kan man sige at Hash er et narkotikum, når det er et rusmiddel – det er forkert betegnelse. 

Bemærkninger fra andre aktører 

Thomas: Der er ikke nogen plan om, at vi piller det hele ned, så må folk bare finde det ud af det selv, men 

der ligger en beslutning om, at stedet er midlertidigt lånt. 

Leane: Det pæne borgerskab, synes det er trygt, at stedet er der, forældrene til skaterne synes det er trygt, 

at der bliver holdt øje, de erhvervsdrivende er glade, man ved altid, hvad der sker, der bliver passet på 

området. Foreningen fortovsfesten bakker op om stedet, sådan er det også for skolerne, institutionerne. 

Det er enormt tryghedsskabende, at brugerne af lommeparken er der. Selv hundelufterne siger, at de godt 

kan bruge pladsen. 

Tine: Der har aldrig været noget på Enghave Plads. Kan man få noget erfaring fra Halmtorvet, så man sikrer 

noget inklusion. Byrummet er blevet til bevægelse ikke til ophold 

Thomas: Området er til låns.  

Simon: der er sket et skifte i brugerne dernede, i stemningen – i aftentimerne er der sket et klientskifte, de 

er her ikke i dag, men der er en forskel fra dagtimerne og aftentimerne. Dem der kender jer og bor omkring 

og føler en tryghed ved jer som kender området.  



Et af det springene punkter har været overdækning. Forslaget er, at man måske kan lave et segl, som på 

Hulgårds Plads. Vi vil gerne arbejde for at gøre overgangen til at flytte over på Enghave Plads er bedst 

mulig. 

Line: det er umiddelbart bedst, hvis man kan blive i lommeparken og bygge lommeparken om, så det ikke 

bliver så utrygt. Tror ikke det er en god idé at rykke nogen. 

Tine: Stofscenen har jo også rykket sig, der kommer nogen udefra, og sælger stoffer, det er dem, der skaber 

utryghed. Det er placeret rigtig godt i det hjørne. Man må også vinde hævd, der var noget der gik galt på 

Halmtorvet, hvor alle blev spredt for alle vinde, kunne man gøre noget anderledes. Der bør både være Ly og 

Læ. Der er mange brugere, der har lejligheder, men har lyst til at mødes og være sammen med andre i 

lommeparken. Det er et sted at være sammen.  

Leane: Kan vi kæmpe for at Lommeparken forbliver til øldrikkerne, men i en ny udgave med sejl (smuk 

lineudgave) m.v. men vi kæmper for, at Mama kan komme tilbage og at politiet har ordentlige vilkår. Vi 

bliver også nødt til at se på stofsalget. Dem der er der, vil gerne have det er trygt sted.  

Simon: man kan gemme sig, der er en pseudokultur, der er ikke nogen, der kommer derind – med mindre 

for at købe noget hash. 

Leane: Brugerne som gemmer sig mv. er her ikke. Fra teltet og ind, er der lukket, men første del er ikke.  

Line: Der er også kommet nye folk til, der er kommet et andet forhold til stoffer, det er mere udbredt.  

Simon: Vi vil gerne bruge den tryghed som borgerne føler og jer som ressource. Nu er I gemt væk, vi vil 

gerne have jer frem i lyset, da I skaber tryghed i bydelen. Hvorfor ikke få et nyt sted. Der skal noget lys til. 

Hvorfor ikke gøre brug af, at nærområdet ser jer som en ressource.  

Hvis der kommer folk på pladsen, vil folk komme til at bruge pladsen 

Thomas: Borgerrepræsentationen består af mennesker, der kan beslutte det vil, Socialforvaltningen kan 

rejse sagen i Borgerrepræsentationen.  Socialforvaltningen må gerne have en anden holdning, end vi har.  

Lokaludvalget har betalt for de konstruktioner, der er der nu. Lokaludvalget kan ikke lave stationære og 

blivende konstruktioner. Men vi må gerne lave midlertidige konstruktioner på Enghave Plads som 

plantekasser. Vi kan lave borgerdialog og midlertidige ting, det er det, I kan bruge os til. Hvis I vil have ting i 

Borgerrepræsentationen, er det Socialforvaltningen, som I skal have fat i. 

Der er nogle fokusområder: Gril, bål og musik, pissoir, zoneforbud som skal adresseres, både hvis området 

skal blive ved med at være til øldrikkere, og hvis øldrikkerne skal have et nyt område.  

Leane: Skal grupperne af mennesker, der bruger lommeparken, flyttes ud på Enghave Plads, så er der nogle 

unge mennesker, som ikke kan finde ud af at opføre sig ordentlig, og derfor skaber lommeparken også en 

tryghed, hvor der bliver passet på en gruppe mennesker, der kan være meget udsatte. 

Tine: Hvorfor giver det mening at flytte folk, de er der, hvor de giver mindst gener for andre 

Line: Socialforvaltningen vil gerne arbejde for at få en indstilling i Borgerrepræsentationen 

Thomas: Man kan godt lave noget læ med højbede, det er noget rod, at metroen ligger på Enghave Plads, 

men sådan er det, så det handler om, hvad vi gør nu. At det blev hundelufterparken som blev etableret som 

midlertidig øldrikkerpark, var efter en proces med massere at dialog og  møder. Man kan jo lave sådan en 

proces igen, hvor det er mest hensigtsmæssigt at lave et område til øldrikkerne.  



Simon: det kan jo godt være ude i yderområderne, så der stadig er nærhed til skaterparken. 

Tine: Kan man ikke lave den der hundepark på grus-arealet.  

Simon: Vi vil gerne af med kulturen, der er blevet skabt i lommeparken. 

Tine: Kunne man gøre nogle andre tiltag for at løse problemerne end at vælte vægge. Hvorfor kan de ikke 

få lov til at gemme sig. 

Thomas: grunden til, vi sidder her, er ikke fordi, vi bare skal smide folk ud, det handler om, at vi skal finde 

ud af, hvordan vi kan være her sammen. Det er derfor, vi sidder her. Der er ingen der har sagt noget om, at 

der ikke skal være plads til alle.  

Der ligger en gammel beslutning om, at det er et midlertidigt område.  

Line: Socialforvaltningen vil arbejde for, at lommeparken kan blive en fast plads. Det vil være rigtig rart, hvis 

der var opbakning til den proces, så det ikke kun er Socialforvaltningen og brugerne, der står bag det ønske. 

Hvis Borgerrepræsentationen siger ja, så kan vi arbejde for at gøre det til et mere åbent sted, så politiet 

også kan komme til at gøre deres arbejde samt arbejde for at skabe mere inklusion.  

Simon: Om det skal være der eller et andet sted, er egentlig hip som hap, det handler om, at det skal gøres 

mere åbent, så det er mere trygt, det er ikke trygt nu, når det er så lukket.  

Thomas: Tak for nu, vi kommer til at snakke mere om det.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


